

Коллективный ТРУД

Орган Сергачского Райкома ВКП(б) и Райсовета Депутатов трудящихся Горьковской области

№ 27 (2730) | ЧЕТВЕРГ 6 ИЮЛЯ 1944 года | Цена 15 коп. | Выходит 1 раз в неделю

Хорошее состояние посевов дает возможность получить в текущем году высокий военный урожай. Но для этого необходимо, чтобы все партийные и комсомольские организации, советские и земельные органы, работники МТС и совхозов, колхозники и колхозницы работали с еще большим напряжением по уходу за посевами, по подготовке и проведению уборки урожая и досрочному выполнению обязательств по сдаче сельскохозяйственных продуктов государству, а также по заготовке кормов и под'ему паров.

(Из резолюции XVII пленума Горьковского областного комитета ВКП(б) от 29 июня 1944 года)

Своевременно подготовиться к уборке урожая

Тучные хлеба зреют на колхозных полях. С каждым днем приближается горячая пора уборочных работ. Чтобы встретить во всеоружии уборочную кампанию нужно каждому колхозу, каждой тракторной бригаде своевременно подготовить уборочные машины и инвентарь, составить рабочие планы, правильно расставить рабочую силу с тем, чтобы в сжатые сроки и без потерь убрать высокий военный урожай.

Положение показывает, что подготовительные работы к уборке развертываются крайне медленно, а в некоторых колхозах совсем не начаты. В Еропкинском колхозе из 4 жнеек и 4 молотилок ни одна не отремонтирована. Здесь удосужились отремонтировать всего навсего 1 веялку. На этом пока и успокоились. В Вершининском колхозе из 10 жаток нет ни одной отремонтированной. Не начинали ремонт конных косилок и граблей. Подобное положение в Фоминском, Лещевском и ряде других колхозах. Во многих колхозах до сих пор не составлены рабочие планы уборки урожая.

Плохо готовятся к уборке урожая Андреевская и Сергачская МТС. В Андреевской МТС из 14 комбайнов отремонтировано всего 2, в Сергачской из 20 комбайнов ни один не отремонтирован. Не ремонтируются и молотилки. Люди, которые будут работать на уборке, полностью еще не подобраны. Участков, на которых будет производиться уборка комбайнами, ни трактористы ни комбайнеры не знают.

Такое положение с подготовкой к такой ответственной сельскохозяйственной кампании, какой является уборка урожая, совершенно не терпимо. Давно бы пора покончить с вредной тенденцией когда отдельные руководители колхозов надеются на то, что «время еще хватит», и не готовятся к уборке. Такая преступная медлительность и неповоротливость в подготовке к уборке могут нанести нам огромный ущерб, т. к. несвоевременно начав уборку мы можем понести большие потери зерна.

Руководителям колхозов и МТС, партийным и комсомольским организациям, сельским советам надо немедленно покончить с такой затяжкой в подготовке к уборке. Надо сейчас же мобилизовать всех колхозников, использовать все возможности, чтобы в ближайшие 10 дней полностью закончить подготовительные работы к уборке урожая.

По-боевому подготовимся к уборке урожая.

НА СЕНОКОСЕ

Радио каждый день приносит радостные вести, Красная Армия освобождает все новые и новые города и села. Воодушевленные героическими подвигами бойцов и командиров родной Красной Армии, колхозники колхоза «Молот» прикладывают все силы к тому, чтобы помочь в общем деле — разгроме врага. Колхозники Каменского колхоза показывают образцы труда на сенокосе. Бочарова Мария Пав-

ловна в первый день косыбы на лугах заработала 4,8 трудодня, скосив 0,48 га. На другой день она скосила 0,5 гектара, заработав 5 трудодней. Махова Серафима Васильевна и Бочарова Любовь Ильинична также ежедневно выполняют нормы, скашивая по 0,39 га при норме 0,25 га. За первые два дня колхозники скосили 35 гектаров. Темпы работы изо дня в день увеличиваются. И. Кочкуров.

* *

На лугах звенят косы, слышны звонкие молодые голоса. Это Кладбищенские колхозники убирают сено. На сегодня они скосили

180 гектаров лугов. Одновременно колхозники организовали стогометание. Сложено 5 больших кладей и один стог. Т. Нужнова.

ГОТОВИМСЯ К УБОРКЕ УРОЖАЯ

Березенский колхоз широко развернул подготовку к уборке урожая. Составлен рабочий план. Все жатки приведены в порядок, отремонтированы молотилки. Подготовлен и другой уборочный

инвентарь. 80 женщин вызубрили свои серпы, подготовлено 25 кос. Во время уборки в колхозе будут работать детсады.

Н. Сергеева.

ПРОВОДЕМ УБОРКУ В СЖАТЫЕ СРОКИ

Прекрасные хлеба зреют на полях Чуфаровского колхоза «Заветы Ленина». Ожидается богатый урожай. В уборке этого урожая наши колхозники давно начали готовиться. Колхозный кузнец тов. Корешков уже привел в боевую готовность все 6 жнеек, вызубрено 270 серпов, закуплено 150 лопаток для точилки кос. Ежедневно на жнитво у нас будет выходить не менее 350 жниц с серпами.

К жнейкам выделены по 2 человека, которые будут работать на них. В первой бригаде на жнейке будет работать Ексин В. В помощники ему выделен Евдокимов А. Во второй бригаде будут работать Подъячев В. и Богомолов Н., в третьей бригаде — Тумаков и т. д. Также закреплены и лошади.

Машинист Дубровин М. Г. со своим помощником Корешко-

вым И. В. приводят в порядок молотилку.

Во все время уборки будут работать детские ясли и площадка, которыми будет охвачено до 200 детей. Помещение оборудовано, продукты питания выделены.

При колхозной столовой у нас организован агитпункт. В каждую бригаду выделен чтец-агитатор. Колхозники решили провести жнитво озимых посевов в 5—6 рабочих дней, яровых — в 8 рабочих дней. Одновременно организовать молотью.

Колхозники охвачены единым стремлением — провести уборку урожая в самые сжатые сроки и без потерь, чтобы дать фронту больше хлеба и других сельхозпродуктов.

А. ДИКУШНЯКОВ
председатель колхоза
«Заветы Ленина».

ВЕСТИ РЕШИТЕЛЬНУЮ БОРЬБУ С СОРНЯКАМИ

Выпавшие дожди создали благоприятные условия для прорастания сорняков. Передовые колхозы района одновременно с сенокосом, подготовкой к уборке и другими работами ведут решительную борьбу за чистоту своих полей.

Многие колхозы как Мамешево, Андреевка, Чуфарово и др. провели двухкратную прополку всех яровых посевов и сейчас строго следят за появлением сорняков и в случае необходимости организуется трехкратная прополка, проведено скашивание сорняков в канавах, на обочинах дорог, на межах.

Но далеко не во всех колхозах по-настоящему организована борьба с сорняками, прополочные работы ведутся слишком медленно.

В Кожинском, Вершининском, Малиновском и ряде других колхозах яровые культуры заросли сорняками, и все же прополка не проводится. А руководители этих колхозов мирятся с таким положением. Это совершенно недопустимо. Надо сейчас же, немедленно ни дня, организовать решительную борьбу с сорняками, ибо промедление с прополкой влечет за собой снижение урожая. А. Фролов.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 28 июня по 4 июля 1944 г.)

Войска Карельского фронта в результате глубокого обходного маневра на окружение, с высадкой десанта на западном побережье Онежского озера, 29 июня освободили от немецко-финских захватчиков столицу Карело-Финской ССР — город Петрозаводск, а также заняли город и железнодорожную станцию Кондопога. Кировская (Мурманская) железная дорога на всем протяжении очищена от противника. Советские бойцы освободили 30 тысяч мирных жителей, томившихся в финских концентрационных лагерях в городе Петрозаводске. Продолжая наступление, войска Карельского фронта успешно продвигаются вперед и заняли ряд населенных пунктов.

Войска 1-го Прибалтийского фронта за 7 дней освободили от немецко-фашистских захватчиков города Лепель, Ушачи, Дисна (в 35 километрах западнее города Полоцк), Щарковщина, Плисса, Глубокое, Докшицы, Дуниловичи и около полутора тысяч других населенных пунктов. 4 июля наши войска штурмом овладели городом и важным железнодорожным узлом Полоцк, мощным укрепленным районом обороны немцев, прикрывающим направление на Двинск.

Войска 3-го Белорусского фронта, развивая стремительное наступление, форсировали на широком фронте реку Березина и 1-го июля штурмом овладели крупным узлом коммуникации городом Борисов. На другой день наши войска заняли областной центр Белорусской ССР город Вилейка, города Смоленичи, Красное и перерезали важную железнодорожную магистраль Минск — Вильно. 3-го июля войска 3-го Белорусского фронта в результате стремительно проведенной операции с глубоким обходным маневром с флангов, штурмом овладели столицей советской Белоруссии — городом Минск, важнейшим стратегическим узлом обороны немцев на западном направлении. В течение 4-го июля войска фронта с боями заняли более 350 населенных пунктов, в том числе районные центры Белорусской области город Радославичи, Кривичи, районный центр Минской области город Заславль. Враг несет огромные потери.

Только с 23 по 27 июня истреблено более 32 тысяч немецких солдат и офицеров. Кроме того, захвачено и уничтожено 195 танков и самоходных орудий, 1.448 орудий разного калибра, 804 миномета, 4.626 пулеметов и 5.140 автомашин. К исходу 1 июля войска 3-го Белорусского фронта взяли в плен 33.256 немецких солдат и офицеров. Среди пленных 3 генерала.

Войска 2-го Белорусского фронта, форсировав реку Днепр, прорвали вторую оборонительную полосу немцев, подготовленную ими на западном берегу реки и 28 июня штурмом овладели крупным областным центром Белоруссии — городом Могилев. В боях за Могилев разгромлена 12-я немецкая пехотная дивизия. Командир дивизии — генерал-лейтенант Бамлер вместе со своим штабом захвачен в плен. Взят также в плен комендант города Могилев генерал-майор Эрдманслорф.

Войска 1-го Белорусского фронта, развивая успешное наступление, 29 июня штурмом овладели городом и крупной железнодорожной станцией Бобруйск и завершили ликвидацию окруженной в районе Бобруйска группировки немцев. В результате ликвидации вражеской группировки уничтожено более 16 тысяч и взято в плен 18 тысяч немецких солдат и офицеров. Продолжая стремительно продвигаться вперед, наши войска заняли города Слуцк, Любань, Копыль, Красная Слобода, Столбцы, Городея, Несвиж, Куденск, Узда, Клецк и другие. За время с 23 по 29 июня войска 1-го Белорусского фронта истребили до 50.000 немецких солдат и офицеров. За это же время немцы потеряли: танков и самоходных орудий — 360, орудий разного калибра — 2.664, минометов — 2.254, пулеметов — 7.404, автомашин — 15.922. К исходу 2-го июля число пленных, взятых войсками 1-го Белорусского фронта достигло 39.338 человек. Среди пленных 3 немецких генерала.

4-го июля при очищении лесов северо-западнее города Бобруйск взята в плен группа немецких офицеров, численностью 60 человек. Среди них командир 35-го армейского корпуса генерал-лейтенант Лютцов.

На других участках фронта — без перемен.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

НАВЕСТИ ОБРАЗЦОВЫЙ ПОРЯДОК В ПАРТИЙНОМ ХОЗЯЙСТВЕ

Наша партия придает большое значение вопросам организации работы своего аппарата, вопросам «партийной техники». Партия всегда считала и считает, что пренебрежение к «партийной технике» наносит вред партии, неизбежно отражается на партийной работе.

Главным условием образцового порядка в партийном хозяйстве является личный контроль и забота секретарей первичных парторганизаций за соблюдением всех указаний Центрального Комитета партии об учете коммунистов и взимании членских взносов.

Как свидетельствуют факты, некоторые секретари первичных парторганизаций стали забывать о своей обязанности. В следствие этого отдельные секретари стали допускать недисциплинированность в ведении партийного хозяйства, нарушают инструкцию ЦК партии об учете членов и кандидатов и взимании членских взносов.

Секретарь Лопатинской территориальной парторганизации тов. Киреев учет членов и кандидатов ВКП(б) запустил. Коммунист Шамин В. В. более года, как выбыл из Лопатина, но почему-то до сих пор числится на учете в

Лопатинской организации.

Больше года работал в этой парторганизации коммунист Калегин И. С. Однако в книгу учета он не занесен. Прошел год, как кандидаты т. т. Филинову и Суханову приняли в члены ВКП(б), тем не менее у тов. Киреева в книге учета они и по сей день числятся как кандидаты. Беспорядочно оформляются и ведомости по взиманию членских взносов. Здесь имеются только отметки о сумме взимаемого взноса и роспись. Остальные графы остаются незаполненными.

Аналогичное положение с ведением партийного хозяйства в парторганизации «Заготзерно». Секретарь тов. Зинин в ведомостях суммы получаемой зарплаты коммунистами не указывает. В результате с некоторых коммунистов он взимал членские взносы с превышением шкалы. Росписи уплатившего в ведомостях нет.

Навести образцовый порядок в партийном хозяйстве — обязанность каждого секретаря первичной парторганизации и об этой обязанности не надо забывать никогда.

А. Святкин,
инструктор РК ВКП(б).

ПИСЬМО ЗЕМЛЯКАМ

Здравствуйтесь товарищи колхозники, колхозницы Сергачского района. В дни тяжелых испытаний в войне против немецко-фашистских захватчиков наше колхозное крестьянство получило высокие урожаи для победы над немецко-фашистским зверем.

В результате нашествия фашистских полчищ наша страна была временно лишена важных сельскохозяйственных районов Украины, Дона и Кубани. И все же наши колхозы снабжали нас — воинов Красной Армии — без серьезных перебоев продовольствием, а промышленность сырьем.

В дни исторических побед доб-

лестной Красной Армии над немецко-фашистскими захватчиками мы — ее бойцы и командиры — зная, что вас в этих великих победах поддерживают наши родные колхозники и колхозницы, приложим все свои силы по разгрому фашистских полчищ и очистим нашу священную землю от фашистских извергов.

Желаем вам в нынешнем году также добиться высокого урожая хлебов.

С глубоким красноармейским уважением к колхозникам Сергачского района

Туркин, Чубуков.

Полевая почта 78700 А.



Сентябрь 1941 года: Части Красной Армии по приказу командования оставляют линию. Прикрывая их отход, яростно сражаются в городских предместьях советские воины. Преграждая путь врагу, славы покрыли себя два наших полка. Знамена полков уrostреляны. Сами знаменосцы тяжело ранены, но у них одна мысль — не отдавать потковые святыни врагу.

Знамена принимает из рук воинов 10-летний Константин Кравчук. Мальчик дает бойцам пионерское слово сохранить их во что бы то ни стало.

Два года Киев находился под властью немецких оккупантов. Два года хранил советский мальчик Костя Кравчук боевые знамена. Он знал об опасности, грозившей ему. Немцы расстреливали и вешали киевлян часто без суда и следствия, по одному подозрению. Легко себе представить, какая жестокая казнь могла ждать мальчика, если бы стала известна его тайна. Но Костя был мужественным пионером.

Незадолго до прихода в Киев частей Красной Армии Костя Кравчук вместе с другими советскими подростками был отправлен на каторгу в Германию. По пути ему удалось бежать.

Добравшись домой, Костя прежде всего бросился к заветному месту. В старом заброшенном колоде лежал невредимый мешок, густо обмазанный смолой, в котором хранились боевые знамена.

1 мая 1944 года, в день всенародного праздника, Костя Кравчук вручил спасенные им боевые знамена команданту города Киева. Указом Президиума Верховного Совета СССР школьник Константин Кононович Кравчук награжден орденом Красного Знамени.

Фото Г. Угрюмовича.

Фотохроника ТАСС.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Блестящие победы Красной Армии вызывают восхищение во всем мире. Печать и радио Англии, США и других союзных стран отмечают «невиданную в военной истории стремительность» с которой движутся советские войска на запад. «За одну неделю — пишет английская газета «Санди-экспресс» — советская армия опрокинула целую линию германских крепостей». Говоря о новых победах Красной Армии, американская газета «Нью-Йорк-таймс» заявляет:

«Наступление Красной Армии говорит о выполнении Советским Союзом решений тегеранской конференции, оно знаменует Англо-Американо-Советское единство. Военное сотрудничество союзников уничтожает последние надежды Берлина».

Всеобщее возмущение вызывает политика финского правительства. В то время, как страна находится в катастрофическом положении и народ ждет мира, финское правительство объявило, что будет продолжать войну в союзе с Германией. В связи с этим правительство США приняло решение о разрыве дипломатических отношений с Финляндией.

Решение продолжать войну принято финскими правителями, неразрывно связавшими свою судьбу с Гитлером. Выход Финляндии из войны ухудшил бы и без того грозное положение гитлеровской Германии. В соответствии с только, что достигнутым финским правительством и правительством гитлеровской Германии соглашением о помощи, в Финляндии высадились три немецких дивизии, которые фактически оккупировали ее столицу и ряд других городов.

«Помощь», оказываемая немцами финнам, ничтожна: прибывшие дивизии являются второсортными, а послать сколько нибудь серьезное подкрепление Гитлер не в состоянии. У него нет резервов, чтобы заткнуть те огромные бреши, которые пробила Красная Армия и армии наших союзников.

Зам. ответ. редактора Н. КУЛЕМИНА.

ВЕТОШКИНСКИЙ
сельскохозяйственный техникум объявляет прием
студентов на 1944—45 год

Срок обучения в техникуме 3 года
Техникум готовит агрономов-полеводов, агрономов-семеноводов и зоотехников.

В техникум принимаются граждане СССР в возрасте от 14 до 25 лет, имеющие образование в объеме 7-ми классов НСШ и средней школы. Окончившие 7 классов НСШ и средней школы с аттестатами отличника и окончившие 8 классов средней школы принимаются в техникум без приемных испытаний. Все остальные, окончившие 7 классов, принимаются в техникум с приемными испытаниями.

Приемные испытания производятся в период с 21-го по 25-ое августа по русскому языку, математике и Конституции СССР, по программе 7-ми классов НСШ или средней школы.

Лица, окончившие 9 и 10 классов средней школы принимаются на 2-ой курс техникума без приемных испытаний. Все успевающие студенты техникума обеспечиваются государственной стипендией. Отличникам стипендия увеличивается на 25 процентов.

При техникуме имеется учебное хозяйство, столовая, прачечная, баня, общежитие.

Стоимость дневного питания с хлебом около 3-х рублей. Студенты техникума получают хлеб по нормам рабочих.

Прием заявлений производится с 1-го июня по 20 августа.

К заявлению должны быть приложены:

- свидетельство об образовании
- справка о годе рождения;
- справка о состоянии здоровья.

Заявления направлять:

Почтовое отделение с. Ветошкино, Гагинского р-на, Горьковской области, сельхозтехникум.

ДИРЕКЦИЯ.

ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

Связь за 6
месяцев

Сотни писем ежедневно получает наш район с разных концов необъятной Родины. Сотни писем идут из района в разные города и села — Хабаровск и Киев, Минск и Ташкент, Ленинград и Москву. За 6 месяцев 1944 года районное отделение связи получило и доставило адресатам 1.072.110 простых писем, 32.000 переводов на сумму 12.400.000 рублей принято от населения. Доставлено населению 64.787 экземпляров периодической печати. Передано и доставлено 35000 телеграмм.

Н. Соколов.

ПОМОГАЮТ КОЛХОЗУ

Учащиеся Сергачской неполной средней школы помогают Скочихинскому колхозу в полевых работах. Ежедневно

учащиеся выходят на прополку и окучивание картофеля. Часть учащихся занята на сенокосе.

ЛЕКАРСТВЕННОЕ СЫРЬЕ

До 50 человек учащихся начальной Скочихинской школы ежедневно выходят собирать лекарственное сырье. За месяц ими собрано и сдано в районную аптеку 11 кг. пастушей сумки, 20 кг. полыни, 3 кг. листьев ландыша. Всего сдано в аптеку ценного лекарственного сырья скочихинскими школьниками 34 кг. Готовится к сдаче ромашка.

Большую работу по

сбору лекарственного сырья провели работники райлесхоза. Ими сдано в аптеку 12 кг. березовой почки, 20 кг. коры ивы, 75 кг. коры крушины, 6 кг. коры калины.

В районную аптеку поступило 12 кг. березовой почки, 17 кг. пастушей сумки, 2 кг. валерианового корня, 9 кг. листьев ландыша. Всего сдано 168 кг. лекарственных трав.

А. Кривобокова.

Дети едут
отдыхать

Закончился год напряженной учебы. Школьники набираются свежих сил, чтобы, продолжая учебу в новом учебном году. 6 отличников учебы, детей фронтовиков — Галя Пестовская, Женя Цыганов, Нина Орлова и др. — отдыхают в областном пионерском санатории. 5 лучших учащихся школ района, в том числе Тая Ковюхова, Нина Шестакова, едут в санаторий второй очереди.

На летний точек

Первой в районе паесека Ключевского колхоза «Памяти 9-го января 1905 г.» выехала на летний точек. Н. К.

Адрес редакции:
Сергач, Ленинская улица, 36

ТЕЛЕФОНЫ:

кабинет редактора 46
типография 47

Подписная плата
65 коп. в месяц